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V Rožnově pod Radhoštěm se už posedmnácté uskutečnily Ostravské traumatologicko-
ortopedické dny, které každé dva roky pořádá Klinika úrazové chirurgie a ortopedie FN
Ostrava a LF OU. Letos kongres přilákal více než 300 odborníků z celé České republiky i
Slovenska. V lékařské sekci zaznělo 26 přednášek předních českých i slovenských
traumatologů a ortopedů. Každý blok byl doplněn plenární diskusí k dané problematice.

Úvodní přednáškový blok byl zaměřen na péči o nejzávažnější úrazy v tuzemských
traumacentrech.„Snažili jsme se ukázat, jak probíhá ošetřování polytraumat a závažných sdružených
poranění v traumacentrech fakultních a krajských nemocnic. Moc mě těší, že naše traumacentrum v
Ostravě je bráno jako jedno z příkladných. Traumatologická péče u nás probíhá v režii traumatologů
a dalších odborností. I proto jsme do konference zahrnuli vhled urgentistů a intenzivistů. Jednu z
přednášek měla například doktorka Renáta Ječmínková, která pracuje na našem urgentním
příjmu,“uvedl prezident kongresu a přednosta Kliniky úrazové chirurgie a ortopedie doc. MUDr.
Pavel Douša, CSc.

Následující část programu se věnovala traumatologii v regionálních nemocnicích, kde dostali jejich
zástupci prostor představit svoje možnosti a zkušenosti. „Široce se diskutovala problematika jejich
spolupráce se spádovými traumacentry. Ukázalo se, že u nás v Moravskoslezském kraji vše funguje
velmi dobře, z čehož mám velkou radost,“doplnil docent Douša.

Závěr kongresu patřil tématu vzdělávání v traumatologii. Plenární debaty se zúčastnili představitelé
odborných společností, které se podílejí na péči o úrazy – České společnosti úrazové chirurgie, České
společnosti pro ortopedii a traumatologii pohybového ústrojí a České chirurgické společnosti.
Diskutovalo se mimo jiné o možném návratu základních a nástavbových atestací z úrazové chirurgie
pro ortopedy.„Mezioborově jsme se domluvili a uzavřeli dohody, kterým můžeme říkat ‚rožnovské‘,
na spolupráci společností participujících na ošetřování polytraumat a úrazů vůbec. Neméně důležité
jsou dohody ohledně vzdělávání v traumatologii, které nastínily směřování oborů do budoucna. Je teď
na nás, abychom o důležitosti a kráse traumatologie přesvědčili mladé lékaře, kterých se nám
nedostává,“uzavřel docent Douša a dodal, že vysokou úroveň měla isesterská sekce, kterou
připravila vrchní sestra kliniky Bc. Markéta Řehová.
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